

A tábla ítélete a kommunista-szervezkedés perében

(A Délmagyarország munkatársától.) A mult év tavaszán a 'szőregi csendőrség kommunista szervezkedés miatt elfogta Banda Antalt, Náikits Györgyöt, Magyar Mihályt és Csikós Antalt, akik állítólag a szervezkedést folytatták. A csendőrség szerint Banda volt a szervezkedés vezetője, ő állott összeköttetésben a budapesti központtal, ahonnan röpiratokat és könyveket kapott. Ezekből állítólag társait oktatta. A főtárgyaláson a vádlottak visszavonták a csendőrség és a rendőrségen tett beismerő vallomásukat. Kijelentették, hogy azért vállalták magukra a szervezkedést, mert bántalmazták őket. A törvényszék valamennyi vádlottat felmentette, mert a vádlottakkal szemben a főtárgyaláson semmiféle terhelő adat fel nem merült.

Az ítéletábla Skultéty-tanácsa szerdán foglalkozott az ügyvel. A tábla Banda Antalt 5 hónapi fogházra ítélte, a többi vádlott felmentését pedig helyben hagyta.

A munkanélküli világ

A világ összes államainak kimutatása szerint 30 millió a munkanélküliek száma. Ha egy napra munkabér címén csak két pengőt mutatunk, akkor naponként a veszteség 60 millió pengő, egy évi veszteség 22 milliárd pengő. Mekkora veszteség ez a világra nézve! A munkanélküliség nagy betegsége a társadalomnak. Emberek milliói azt kívánják, hogy újból működésbe hozhassák azt a hatalmas organizmust, ami saját kezük munkája teremtett meg. Az ember keze által létrehozott mechanizmus épen az emberiség ellen működik. Ragyogó üzemek, kihűlt műhelyek és hatalmas raktárak állanak kihasználatlanul. Minő abszurdum ez a helyzet, amikor a nagy városok, valamint a falvak lakói olyan hiányokat találnak, amiknek kielégítése újra az iparnak és a kereskedelemnek adna lendületet. A fogyasztás állandóan csökken, a munkanélküliség gyarapszik. Az egész világot egyformán érinti ez a gazdasági járvány. A munkanélküliségnek egyik következménye: a gyermekek test-sulya eszik és gyöngye szervezeteik. Amerika és Franciaország is panaszkodik az ifjuság demoralizálása miatt. Ha az iskolából kilép, nem kap munkát, hanem a tétlenséget szokja meg, miáltal rossz társaságba keveredhet, az pedig sokszor erkölcstelenségre is vezethet. Angliában a nemzeti jövedelem 3 és fél százalékát, a munkabérek 7.3 százalékát teszi a munkanélküli segély.

Ha a gazdasági élet visszafejlődését tapasztaljuk, a munkanélküliségre vonatkozólag nincsen remény. Amerikában csak a gépekről, az árákról az exportról készül kimutatás, de az emberanyag sorsáról nincsen statisztika. Az emberiség jövője, békéje, sorsa a gazdasági rend fenntartása és az egész világ nyugalma az élet problémájának megoldásától függ. Vissza kell adni a munka eszközt azoknak is, akiknek ezt a kényszerűség kiütötte a kezéből. A katasztrófa okát a fennálló gazdasági rendben kell keresni. Trösztöket és karteleteket meg kell szüntetni minden államnak, az első dolog volt mindenütt vámhatárokkal biztosítani hasznát, kontingentálni minden gazdasági megnyilvánulást, még a termelést és fogyasztást is. Ennek következménye a szabad kereskedelem egvre fokozódó korlátozása és az ipar visszafejlődése volt. A háboru is brutális, erőszakos módon változtatta meg az árucere utjának, folyamatának és termelésnek irányát. Ezáltal alig helyrehozható zavart okozott a világ közgazdasági életében.

Reich Manó.

Szándékos emberöléssel és sikkasztással vádolia az ügyészség a Korzó Mozi leányégető fűtőjét

(A Délmagyarország munkatársától.) Bálint Kálmán, a Korzó Mozi kazánfűtőjének ügye rövidesen a bíróság elé kerül. Jelentette a Délmagyarország, hogy Bálint ellen az ügyészség valószínűleg szándékos emberölés miatt emelt vádat, ami azt jelenti, hogy az ügyészség szerint Bálint szándékosan ölte meg Tóth Ilonkát.

Bálint Kálmán ellen az ügyészségen dr. Illyés Tivadar ügyész elkészítette a vádiratot és ebben szándékos emberöléssel vádolja a volt kazánfűtőt. A vádirat nem

fogadja el Bálintnak azt a védekezését, hogy Tóth Ilonka az elégetés pillanatában halott volt, hanem azt állítja, hogy a kazánfűtő az élő nőt dugta be a kazánba. Szándékos emberölésen kívül sikkasztással is vádolja az ügyészség Bálintot. A sikkasztást azzal követte el, az ügyészség szerint, hogy Tóth Ilona nála maradt ruháit eladta és az értéket kapott pénzt a saját céljaira használta fel.

A törvényszéki főtárgyalásra rövidesen sor kerül.

Tavasszal megkezdik a Mars-tér kikövezését

Felsőtanyai monstreküldöttség a városfázán

(A Délmagyarország munkatársától.) A felsőtanyai gazdaérdekeltségek közel száztagu küldöttsége kereste fel szerdán dél-előtt dr. Széchenyi István, Peták Nándor, Németh József, Förgeteg János és Sávai Ferenc törvényhatósági bizottsági tagok vezetésével dr. Pálffy József polgármesterhelyettes, aki a küldöttséget a városfázán tanácsstermében fogadta. A küldöttség a felsőtanyai gazdák kívánságait közölte a polgármesterhelyettesel.

A felsőtanyaiak elsősorban az állattenyésztési viszonyok megjavítását kívánják. Elmondották, hogy Felsőtanyán nagyon kevés az államilag engedélyezett apaállat, sertésnek például csak három van egész Felsőtanyán. A »törvénytelen« szarmazású malacok tulajdonosait viszont szigorúan megbírságotják. A gazdákat kéri, hogy a város emelje fel az apaállatok számát és addig is gondoskodjék arról, hogy a gazdákat ne büntessék.

Megsürgette a küldöttség a Mars-tér már régebben elhatározott kikövezését hivatkozva arra, hogy a szegedi piacot járó gazdáknak milyen fontos érdekeik fűződnek a piackérdés ilyen módon való rendezéséhez. Elmondották, hogy a Vedreszékéből Ószeszekbe vezető árkok eliszaposodtak, elöntéssel fenyegetik a környéket. Kérték, hogy a város sürgősen rendelje el az árkok kitisztítását. Új özszekezőt ut építését kérték ezután a szeged-budapesti műút és a belső özszekező iskola között, bejelentve, hogy az uthoz szükséges területeket az érdekelt gazdák ingyen bocsájtják a város rendelkezésére és a város rendelkezésére bocsájtják a kért uttól mintegy 500 méternyire, azzal párhuzamosan haladó régi utat is, amely így feleslegessé válna.

Végül elpanaszolta a küldöttség, hogy a balástyai legelő ártézi kútját nagyon alkalmatlan helyen furatta meg a város. Itt a legelő állatállománya csak nagyon körülményesen juthat ivóvízhez, mert a kúthoz vezető ut nagyon szűk. Az a kérésük, hogy a város vezettesse el a kút vizét kétszázötven méteres vezetékkel a balástyai legelőre.

Dr. Pálffy József polgármesterhelyettes válaszában kijelentette, hogy a város az ideí költségvetésben az apaállatok beszerzésére tízezer pengőt velt fel. Ebből a pénzből beszereznek néhány tenyészállatot a felsőtanyák számára is, mivel kétségtelen, hogy a jelenlegi állomány nem elégítheti ki ennek a nagykiterjedésű tanyarészeknek az érdekeit. A büntetések és bírságolások megszüntetése ügyében az illetékes faktorokkal tárgyalni fog a polgármesterhelyettes. Kijelentette dr. Pálffy József, hogy a Mars-tér kövezési munkála-

itait a kora tavasszal visszavonhatatlanul megkezdik. A munkálatra vonatkozó pályázati hirdetményt a közeli napokban közzéteszi.

A csatornák tisztításának, az új ut építésének és a balástyai legelő vizellátásának kérdését tanulmányozás céljából Breinovics Vilmos műszaki tanácsosnak adja ki, aki helyszíni vizsgálatot tart és annak eredményéről jelentést tesz a város hatóságának. A mérnöki jelentés alapján dönt majd a polgármester, hogy a kívánságokat milyen mértékben teljesítheti a város.

Bosszúból a bíróság megrágalmazásával vádolták meg

(A Délmagyarország munkatársától.) Szemmári Sándorné szegedi magánzónének polgári pöre keletkezett Szemmári Józseffel. A pör dr. László Gábor járásbíró elé került. A tárgyaláson az ellenfél tanui elmondották, hogy Szemmáriné furcsa dolgokat híresztelt. Azt állította, hogy van neki egy Huszár nevű ismerőse, aki bírósági ember és aki jóviszonyban van dr. Lászlóval. Így aztán „csinálhat Szemmári József, amit akar, a pert úgy sem nyeri meg.”

A bíró feljelentésére felhatalmazásra üldözendő rágalmozás miatt indult eljárás Szemmáriné ellen. A törvényszéken az asszonyt 14 napi fogházra ítélték. Az ítéletábla Skultéty-tanácsa szerdán foglalkozott az ügyvel és felmentette a vád alól Szemmárinét, mert kiderült, hogy az ellenfél tanui annakidején bosszúból rágalmozták meg.

Okirathamisításért 8 hónapra ítélték egy biztosítási üzletszerzőt

(A Délmagyarország munkatársától.) Hajdu István biztosítási üzletszerző ellen okirathamisítás miatt még régebben eljárás indult. Hajdu az egyik csongrádi gazdálkodónál biztosítási ügyletet kötött és az ajánlatra sajátkezüleg írta rá a gazda nevét. A gazdálkodó azonban nem fizette a biztosítási díjakat és amikor a biztosító társaság beperelte, azt vallotta, hogy nem kötött biztosítást és az ajánlatot sem ő írta alá. Hajdu ellen az ügyészség vádiratot adott ki. A törvényszék az ügynököt felmentette az ellene emelt vád alól. Most került az ügy az ítéletáblára, amely megsemmisítette a törvényszék ítéletét, büntőnek mondotta ki Hajdu Istvánt és nyolc hónapi börtönre ítélte. A tábla igazoltának látta, hogy Hajdu az okirathamisítást elkövette. Az ügy a Kuria elé kerül.

HARMONIA

Jan. 25.

TISZA 8.

Jegy 1.50 pengőtől Délmagyarországon.

Huszká RÓZSI

ária és dalest